

# 活动丰富多彩 居民乐在其中

## 南曹街道 传播党音聚民心 踔厉奋发谱新篇



本报讯 为深入学习贯彻落实党的二十大精神,切实让党的最新理论政策与基层群众“零距离”接触,近日,南曹街道在辖区10个村先后开展“二十大精神进基层”专题宣讲系列活动,5月12日上午,宣讲活动在刘德城村正式拉开帷幕。

此次宣讲特别邀请了管城回族区关工委“五老”报告团,报告团团长康玉庆结合自己在南曹工作13年的经历,把党的

政策解读与群众息息相关的生产生活变化结合在一起,紧贴群众生产生活、农村发展变迁,围绕刘德城村村情村史、村庄变化,话初心、谈体会、讲担当,以“话家常”和充满“烟火气”的小故事的方式,确保群众“听得懂”“坐得住”“传得开”,让党的二十大精神在群众心中落地生根,坚定其听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

记者 冉红政 通讯员 田超 文/图

## 北下街街道 多措并举推行“延时服务” 优化营商环境

本报讯 近日,北下街街道创新服务手段、拓展业务范围,进一步优化营商环境,助力企业健康快速发展。

建立工作机制。在街道便民服务中心设立延时服务综合窗口,受理社保、医保等高频服务事项,通过“热线预约+现场预约”相结合方式,为企业和群众提供即来即办服务,窗口工作人员主动延长工作时间,群众不离开窗口,工作人员不下班,确保群众办理的业务当日受理当日办结,让群众最多跑一次。截至目前,预约服务人数500余人。

创新服务手段。开设24小时自助服务专区,配备政务服务事项办理指南显示屏、政务服务综合查询机、社保自助查询打印机等服务终端,方便群众自助办理查询、缴费、打印等业务,弥补办事窗口非工作时段服务盲点,实现服务“不打烊”。

拓展业务范围。制作服务事项办事指南、高频办理事项告知单,明确城乡居民医疗保险、居民养老保险办理、灵活就业人员社保业务等25项政务服务事项流程及材料等,实时更新动态信息。

记者 冉红政 通讯员 陈思

## 南关街街道 爱心义诊进社区 志愿服务暖人心

本报讯 为进一步普及卫生健康知识,增加老年人对疾病知识的了解,引导广大居民增强自我防控意识,树立健康观念,5月12日,南关街街道在民乐里社区金誉良苑小游园开展“爱心义诊进社区 志愿服务暖人心”实践活动。

一大早,居民在金誉良苑小区小游园义诊等候区有序排起了队,专家、医师志愿者为居民量血压、测血糖等,并耐心询问就诊群众的饮食起居、生活习惯、身体状况,根据测量结果和病史,耐心解答居民问题。针对每位居民的检查情况,给出相应的医疗指导和饮食建议,提醒居民及时掌握自己的健康情况,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

随后,活动现场,志愿者还为广大居民群众提供中医健康养生知识科普,指导群众如何养成良好的生活习惯,大家纷纷表示受益匪浅。

为持续提高辖区居民健康意识,让居民在家门口真切感受便民服务,接下来,南关街街道将继续深挖资源链接,为辖区



居民带来更多惠民活动,不断增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 冉红政  
通讯员 王翔宇 文/图

## 紫荆山南路街道 开展“变废为宝 创意花瓶”手工活动



本报讯 为丰富辖区居民文化生活,激发社区居民关心环保、支持环保、践行绿色环保的理念,5月9日上午,紫荆山南路街道办事处紫辰社区新时代文明实践站在社区绿城妈妈活动室开展“变废为宝 创意花瓶”手工活动。

活动中,绿城妈妈志愿者老师讲道,家里经常会有空的牛奶瓶、汽水瓶、水瓶等小瓶子,这期手工课堂大家一起用空瓶子,做出点亮家居的创意花瓶。活动开始后,志愿者老师热心地为居民们手把手

地演示制作技巧,运用家中不用的玻璃瓶,绘画制作出精美的花瓶。在志愿者老师的指导下,先学会的在完成自己的作品之余,还热心地帮助了其他居民,现场气氛活跃,居民之间互相沟通、互相帮助,一起交流制作的技巧。

活动结束后,居民纷纷表示此次活动很有意义,没有想到自己生活中废旧的瓶子通过一番改造还有这么多用处,下次还会参加这样的活动。

记者 冉红政 通讯员 薛新芳 文/图

## 陇海马路街道 环境卫生大整治 助力“创文”再行动

本报讯 为深入推进全国文明城市的创建工作,保持辖区良好卫生环境,加强城市生活垃圾管理,营造整洁、文明、和谐的人居环境,近日,陇海马路街道紫荆社区新时代文明实践站“红马甲”志愿者走进辖区内各个小区、楼院,全面开展环境卫生集中整治活动,集中整治小区、楼栋内脏、乱、差的问题。

在整治活动中,“红马甲”志愿者们捡拾小区、楼道内的塑料瓶、垃圾袋、烟头等,合力清理“顽固”垃圾和卫生死角。针对小区垃圾散落、杂物堆积、楼道内的乱

堆乱放等问题,紫荆社区一方面联系物业公司加大垃圾清理整治的力度,确保今后做好垃圾及时清运的常态化工作;另一方面组织楼栋长、志愿者加入到文明城市创建活动中,引导和推动广大居民树立文明观念、争当文明公民、展示文明形象,做到人人知晓创建、人人参与创建。通过此次集中整治活动,常年堆放在楼道内的木板、缸、罐等生活杂物,都被清理一空,楼道重新变得整洁畅通。

记者 冉红政  
通讯员 杜懿 文/图

## 十八里河街道 开展城管“随手拍”及“12319热线”宣传活动

本报讯 为进一步提升城市管理的公众参与度、市民知晓度和满意度,打造共建共治共享的城市管理格局,近期,十八里河街道开展了城管“随手拍”及“12319热线”宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放“智慧城管随手拍,人人城市为人民”宣传资料、面对面讲解数字化城市管理工作的内容,现场向市民讲解“郑好办”APP上“城管随手拍”的操作流程、使用方法,过往群众进行广泛宣传。

通过此次宣传活动,进一步提高了“12319”城管服务热线服务城市发展、服务市民生活的工作水平,让市民对数字城管的运行模式有了清晰的了解,增强了市民使用“12319”城管热线及“市民随手拍”解决城市管理问题的能力,从而引导广大群众积极参与城市管理和监督工作,共同维护城市形象。

记者 冉红政 通讯员 周双双 文/图

